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Po dobu rekonstrukce obecního úřadu 
(od srpna) bude úřední deska přemís-
těna na vývěsky naproti knihovny.

Radka Koziorková, 
sekreatiát, podatelna a spisová služba

Upozornění

Z obsahu

Těrlické slunko 
slovenská zpěvačka Kristina

Dzień dziecka

Minikáry Hradiště Talent roku 2013

Běh Bohumínem Rodzinny Rajd Rowerowy v Chybie
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Zprávy starosty
V  současnosti byly dočasně pozastaveny práce na změně územního plánu 2 a 3, protože Ministerstvo dopravy zpochybni-
lo stanovisko ŘSD o 100 metrovém ochranném pásmu přeložky silnice I/11 a tím znemožnilo vydat změnu č.2. Do vyjasně-
ní byly pozastaveny práce i na změně č.3, která je tímto stanoviskem také zasažena. Byla dokončena rekonstrukce kance-
láře stavebního úřadu a tím jsme zajistili důstojné podmínky pro jednání s  občany. V  květnu a červnu proběhla spousta 
kulturních a společenských akcí. Náš tým volejbalistů vybojoval první místo na turnaji mikroregionu. Proběhl Rajd rowerovy 
v Chybie (cyklistická akce), kterého se opět zúčastnil plný autobus našich občanů. Dětský den s Fichtlcupem proběhl 1. června   
a 8. června proběhly naše obecní slavnosti Těrlické slunko. Dále se konal mezinárodní turnaj malých fotbalistů  Patznerův me-
moriál a jachtařské závody Mladý vítr. O předposledním červnovém víkendu proběhly v Hradišti závody minikár započítávané 
do evropského, slovenského a českého poháru. Poslední dva měsíce probíhala rekonstrukce budovy základní školy. Akce byla 
úspěšně dokončena a žáci na prázdniny již opouštěli pěkně opravenou školu. V červnu byli vybráni zhotovitelé na opravu 
budovy mateřské školky, která začne 1.7., dále od 1.8. začne rekonstrukce budovy obecního úřadu. V srpnu začne rekon-
strukce křižovatky v prostoru okolo sochy sv. Jana Nepomuckého. 2.9. začne výstavba chodníku od křižovatky u Slivky na 
„start-cíl“ . Pokud bude vybrán zhotovitel, tak od 2.9. by už  měla také  začít výstavba bezpečných přechodů na ul. Těšínské. 
Intenzivně spolupracujeme s ŘSD na přípravě rekonstrukce silnice I/11  u hotelu Fridrich, kde by měl vzniknout po dokon-
čení rekonstrukce chodník s cyklostezkou, který vyřeší mnohaletý bezpečnostní problém chodců a cyklistů v této lokalitě. 
Proběhla rekonstrukce poškozené propadlé komunikace na ul. Rekreační. Bylo vytvořeno nové odvodnění a pokládka asfal-
tu. V současnosti připravujeme další plošné opravy komunikací na celém území Těrlicka, které by měly proběhnout v době 
prázdnin. V červnu proběhlo zasedání Povodňové komise v Havířově, kde byl představen mimo jiné připravovaný digitální 
povodňový plán, a bylo vyhodnoceno krizové spojovací cvičení.  Letos jsme se zúčastnili po 17 letech opět soutěže „Vesnice 
roku“. Dne 10.6.2013 navštívil hodnotitelský tým naši obec a my jsme měli 90 minut na to, abychom hodnotitelům předvedli 
a prezentovali vše o obci. Naše obec v letošním ročníku obdržela Diplom za podporu a rozvoj přeshraniční spolupráce . Pří-
ští rok se pokusíme opět uspět. Bývalý tajemník obce Kunovský, který byl v roce 2011 propuštěn pro zvlášť závažné porušení 
pracovní kázně a způsobení finanční škody obci, se stále snaží obci škodit a vyvolává neopodstatněné soudní spory. Na obec 
opakovaně posílá kontroly, které paradoxně odhalily jeho další pochybení z minulosti, o kterých jsme ani nevěděli. Týkalo se to 
zmanipulovaného výběrového řízení na vybavení CZECHPOINT, dále vzniklé penále 74.000,-Kč u zdravotní pojišťovny díky jeho 
zanedbávání svých pracovních povinností atd. Tedy v době, kdy bral v Těrlicku nemalý plat, tak pracoval místo na budování obce 
na „demontáži“ obecního úřadu. Za dobu svého působení zrušil projednávání přestupků na obci a obec za tyto činnosti musela 
platit statisíce korun Havířovu. Dále se mu téměř podařilo zničit stavební úřad, který jsme zachránili v „hodině dvanácté“. Nyní, 
kdy p. Kunovský s obcí již nemá nic společného a bydlí v Českém Těšíně, tak se probouzí a podává desítky žádostí o informace 
o fungování obce a obecního úřadu a snaží se chod obecního úřadu svými žádostmi  brzdit.  V květnu proběhla  mimořádná 
valná hromada společnosti RWE a.s. . Obec byla vlastníkem 1 akcie. RWE se jako majoritní akcionář ale rozhodlo, že provede 
tzv. nucený odkup akcií, aby získalo 100% kontrolu nad plynovody. Byli jsme tedy na valné hromadě přehlasovaní a nyní již 
nemáme žádné možnosti  intervence v této oblasti.  Průběžně plníme úkoly osadních výborů a chtěl bych tímto poděkovat 
osadním výborům za svoji aktivní činnost.

Starosta Bc.Martin Polášek 
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Informace občanům
Ocenění policisty roku 2012

Na zasedání Zastupitelstva obce dne 
26.6.2013 jsme měli možnost ocenit me-
dailí starosty obce Těrlicko a věcným da-
rem příslušníka Obvodního oddělení Policie 
ČR Těrlicko, nprap. Vladislava Michejdu. 
Nprap. Michejda byl v roce 2012 ohodno-
cen jako Policista roku 2012. Toto ocenění 
je každoročně udělováno nejlepším poli-
cistům České republiky. Za naše těrlické 
obvodní oddělení byl vedoucím oddělení,  
npor.Bc. Jiřím Damborským, vy-
brán a navržen právě nprap. Vladi-
slav Michejda za snahu o dobré jmé-
no policie a za příkladné jednání vždy  
v souladu s etickým kodexem Policie ČR. 
Ve služebním poměru u OOP ČR je od roku 
1994.                 Zastupitelstvo obce Těrlicko

Společná historie nás spojuje i dnes 

Mikroregion Žermanické a Těrlické přehrady je nositelem projektu s názvem: 
„Společná historie nás spojuje i dnes“ , reg.č. CZ.3.22/3.3.06/12.03018. Projekt 
ve výši  23 170 EUR řeší opravu drobných sakrálních objektů a je realizovaný 
z Fondu mikroprojektů Euroregionu Beskydy/Bieskidy   a  spolufinancovaný  
z prostředků ERDF v rámci OPPS CZ – PL 2007-2013. 
Do projektu jsou zapojeny obce Albrechtice, Bruzovice, Horní Bludovice a Těr-
licko a jeho ukončení   realizace je stanoveno k 30.6.2013. Celkem je opraveno  
6 objektů, které byly k 30.4.2013 dokončeny a převzaty od dodavatele. Jako vý-
stup projektu byla zpracována publikace o opravených objektech. Ve dnech 13.-
14.6.2013 proběhla k projektu závěrečná konference s polským partnerem, obcí 
Lodygowice.  Nyní probíhá závěrečné vyhodnocení projektu, které bude podáno 
do 30.7.2013 .
Realizací projektu jsme chtěli zlepšit technický stav těchto objektů a pozvednout 
jejich význam v naší krajině. Polský partner realizoval na svém území projekt se 
stejnou náplní. Při spolupráci na projektech došlo k mnoha pracovním schůzkám 
a byly vytvořeny nové pracovní a přátelské kontakty.
                                                                                          Ing. Michaela Sýkorová
                                                             Životní prostředí a odpadové hospodářství

Obecně platí dle občanského zákoní-
ku povinnost dodržování nejen nočního 
klidu v době od 22.00 do 06.00 hodin, 
ale rovněž respektování určitého nároku 
občanů na odpočinek a klid o nedělích 
a svátcích.Obracíme se proto touto ces-
tou na občany a rekreanty, aby v neděli 
a o svátcích nesekali trávu motorovými 
a elektrickými sekačkami a nepoužíva-
li jinou hlučnou techniku k řemeslným 
pracím. Upozorňujeme, že rušení noční-
ho klidu i obtěžování hlukem a vibrace-
mi lze sankcionovat na základě zákona  
o přestupcích ve správním řízení, a to až 
do výše 30 tisíc Kč.                                              
                                           starosta Bc. Martin Polášek

Používání hlučné techniky  
o nedělích a svátcích
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Upozornění na objemný odpad

V

V

Vážení spoluobčané,
žádáme Vás o zmenšování objemu (rozebírání větších kusů nábytku, oken, atd.) odpadu dovezeného do sběrného dvora.  Objem-
ný odpad (nábytek, okna, dveře, koberce, podlahové krytiny, atd.), který bude uložen u popelových nádob u rodinných domů, 
chat, nebo rekreačních středisek, nebude odvážen jako odpad komunální. Jedná se o odpad objemný a ten se odevzdává pouze ve 
sběrném dvoře. Také Vás žádáme o omezení počtu pytlů s biologicky rozložitelným odpadem přistavených u Vašich nemovitostí 
na max. 10 ks. V případě většího množství biologického odpadu je nutno ho přednostně kompostovat. Děkuji
                                                                                           
                                                                                                                                                                    Ing. Michaela Sýkorová
                                                                                                                                      Životní prostředí a odpadové hospodářství

Informace o sběrných nádobách tříděného odpadu 
 
V minulých letech byly instalovány v obci nádoby na vytříděné složky odpadů. Nádoby o objemu 1100 l jsou 
barevně odlišeny a slouží ke třídění papíru, plastů a skla. Byla vytvořena nová třídící hnízda i mimo centrum 
obce. Třídící hnízda se nacházejí na těchto místech:    
 
Část obce Lokalita Nádoby ke třídění  
Dolní Těrlicko U Klubu vodního lyžování Plasty 
Dolní Těrlicko Ul. Chatová Plasty, sklo 
Horní Těrlicko Ul. Lipová Plasty, papír, sklo 
Horní Těrlicko Ul. Kostelní Plasty, papír, sklo 
Horní Těrlicko U evang. kaple pod hotelem Fridrich Plasty, sklo 
Horní Těrlicko Parkoviště u kostela na Kostelci Červený kontejner – elektro 
Hradiště ZŠ Hradiště Plasty, papír 
Hradiště Kulturní dům Hradiště Plasty, sklo 
Hradiště Autobusová zastávka u KD Hradiště Červený kontejner – elektro 

Bílý kontejner - šatstvo 
Hradiště Potraviny p. Jurošová v Hradišti Sklo 
Horní Těrlicko U č.p. 555 pod Elmaxem (Zelmerem) Sklo 
 
 

Informace o sběrných nádobách tříděného odpadu
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Zhodnocení zimní údržby za poslední čtyři zimní období

Od května roku 2013 platí na území obce Těr-
licko Nařízení obce Těrlicko č.1/2013, kterým 
se stanovuje zákaz podomního prodeje. Jedná se  
o zákaz podomního prodeje i zákaz poskytování 
služeb, kdy je bez předchozí objednávky nabíze-
no, prodáváno zboží, poskytovány či zprostřed-
kovány služby prodejcem uživatelům v objektech 
určených k bydlení. Toto nařízení se nevztahuje 
pouze na prodej potravin v pojízdné prodejně  
a na prodej předmětů v souvislosti s veřejnou 
sbírkou, kterou upravuje zvláštní právní předpis 
o veřejných sbírkách. Uvedeným nařízením chce 
obec chránit občany, a to nejen starší osoby, před 
nekalými praktikami podomních prodejců a ob-
těžováním občanů v soukromí. Nařízení obce je 
vydáno jako právní předpis obce a jeho porušení 
je přestupkem, za který může být prodejci ulože-
na pokuta.  Z tohoto důvodu v případě potřeby 
se obracejte na Obecní úřad Těrlicko, tel.č.556 
205 751 nebo 596 423 239, případně volejte lin-
ku 158. Zároveň upozorňujeme občany, že obec 
nevydává jednotlivým prodejcům žádné výjim-
ky ze zákazu podomního prodeje ani oprávnění 
k prodeji či nabízení nebo poskytování služeb. 
Pokud prodejci předkládají občanům jakékoliv 
oprávnění k prodeji vydané obcí Těrlicko, jedná 
se o nekalé praktiky těchto prodejců, a obec se od 
takového jednání distancuje. 
                                            Kristina Paździorová
                            Sociální péče a místní poplatky

Tímto Vám předkládám informace související se zimní údržbou komu-
nikací v Těrlicku za uplynulou zimu v porovnání s obdobím předchozích 
čtyř let. 
Konečná čísla za zimní údržbu komunikací za sezonu 2012/2013 ukazu-
jí, že zmírňování následků zimních povětrnostních vlivů bylo tuto zimu 
nákladnější než v zimním období roku 2011/2012.  Pro uplynulé zimní 
období byl výjimečný nejen rozsah pluhování a posypu komunikací, ale 
také trvání zimní údržby až do první dubnové dekády. Bývá obvyklé, že 
již ve druhé polovině března má zimní údržba komunikací minimální 
výkony. A je zcela výjimečné, že letos musela zimní údržba pokračovat 
ještě první týden v dubnu. Jen za duben se účet zimní údržby zvýšil  
o 35 tisíc.
V letech 2009/2010 bylo z rozpočtu obce na zimní údržbu odčerpáno 
nepoměrně více finančních prostředků z důvodu zajišťování zimní údrž-
by externí firmou. Na výši vynaložených nákladů na zajišťování zimní 
údržby zimního období roku 2010/2011 se promítl prosinec roku 2010, 
kdy byla zimní údržba zajišťována externí firmou. V lednu 2011 již byla 
zimní údržba plně v režii Obce Těrlicko tak, jako i v následujících letech. 
Dalo by se říci, že v současné době se na zvýšení nákladů podílí pouze 
rozmary přírody.
Zhodnocení zimní údržby za poslední čtyři zimní období 
 
 

Zima 
Celkové 
náklady 
(tis.Kč) 

Inertní materiály Náklady na 
pohonné 
hmoty 
(tis.Kč) 

Náklady na 
plužení 
(tis.Kč) náklady 

(tis.Kč) 
spotřeba       

(t) 

2009/2010 1 489 343*     1 146** 
2010/2011 785 149*     523*** 
2011/2012 169 40 94 42 87 
2012/2013 444 115 439 108 221 

 
*Náklady na nákup strusky, kterou obec rozvezla na vybrané místa podél komunikací 
**V této položce je započítáno plužení, posyp i posypový materiál 
***Náklady na samotné plužení v zimním období roku 2011 (113 tis.Kč bylo fakturováno firmě za prosinec roku 2010) 
 

*Náklady na nákup strusky, kterou obec rozvezla na vybrané místa 
podél komunikací
**V této položce je započítáno plužení, posyp i posypový materiál
***Náklady na samotné plužení v zimním období roku 2011  
(113 tis.Kč bylo fakturováno firmě za prosinec roku 2010)

V létě mnozí z nás podnikají nejrůznější výlety a k nim neodmyslitelně patří rozdělávání ohňů v přírodě. Než si však rozděláme 
takovýto ohníček, musíme si uvědomit, že oheň v přírodě se může velice snadno vymknout kontrole, ohrozit životy a napáchat 
nevyčíslitelné majetkové či ekologické škody. Při rozdělávání ohně v přírodě je nutné v prvé řadě zvolit vhodné místo pro ohni-
ště. To by mělo být vzdáleno alespoň 50 m od okraje lesa a v dostatečné vzdálenosti od budov a různých hořlavých látek. Pama-
tujte, že v lese lze rozdělávat oheň jen na vyhrazených místech! Zcela zakázáno je i rozdělávání ohně na místech se vzrostlým 
porostem, tedy i na louce nebo na strništi. Oheň nezakládejte pod větvemi a na kořenech stromů, na suchém listí, jehličí nebo 
rašelině, ani v blízkosti stohů, seníků, apod. Létající jiskry nebo náhlý poryv větru totiž velmi snadno způsobí neštěstí. Každo-
ročně kvůli neopatrnosti lidí vznikají desítky požárů. Za silného větru nebo v období extrémního sucha bychom oheň v přírodě 
neměli rozdělávat vůbec. Místo táboráku je nutno i vhodně uspořádat. Při rozdělávání ohně v přírodě ohniště bezpečně oddělte 
od okolního prostředí – např. obložením kameny, obsypáním pískem, vyhloubením zeminy apod. V případě větších vater je 
vhodné ohniště oddělit pruhem širokým až jeden metr, který bude zbavený veškerých hořlavin. K zapálení nebo udržování ohně 
v žádném případě nepoužívejte vysoce hořlavé látky jako např. benzín, naftu či líh. Oheň se pak velmi snadno vymkne kontrole 
a může způsobit i vážné popáleniny. Rovněž pamatujte, že děti by neměly být u ohniště ponechány bez dozoru plnoleté osoby. 
Oheň nenechávejte ani chvíli bez dozoru. Nachystejte si předem dostatek vody (popř. písek, hlínu), kdyby se oheň vymykal kon-
trole. Nejlepší je umístit ohniště v blízkosti vodního zdroje. Lesní požáry se hasičům obtížně likvidují, protože k nim zpravidla 
dojde v těžce přístupném terénu, kde nelze plně využít hasičskou techniku. Navíc chování ohně v lese je nevyzpytatelné (požár 
se může šířit např. pod zemí) a podobné zásahy jsou mnohdy časově velmi náročné a vyžádají si povolání většího množství 
jednotek požární ochrany. Pokud již dojde k rozšíření ohně mimo ohniště, zvažte, jestli jste schopni danou situaci zvládnout 
vlastními silami. Na uhašení ohně můžete použít jakoukoli vodu, kterou máte k dispozici, lopatu, písek nebo jinou zeminu, kte-
rou oheň udusíte. Pokud si nejste jisti, je lepší utéci do dostatečné vzdálenosti od ohně a neprodleně zavolat hasiče na linku 150 
nebo 112															             
                                                                                                                                                                                  Ing. Lukáš Rylko

OBDOBÍ TÁBORÁKŮ JE TADY!

Zákaz podomního prodeje a nabízení služeb
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Ve dnech 31. 8. - 1. 9. 2013 se na území obce bude pořádat již 30. jubilejní Havířovský zlatý kahanec na Těrlickém okruhu.  
Těrlický okruh  je jako každoročně veden po běžných silnicích. Okruh se bude uzavírat už v sobotu 31.8.2013, a to pro veškerou 
dopravu. Objízdné trasy budou vyznačeny po tradičních objížďkách, které platí i pro autobusové linky – viz přiložená mapka. Po 
uzavření závodní tratě se diváci budou moci z bezpečnostních důvodů zdržovat pouze ve vyhrazených prostorech, které budou 
rozmístěny po celé délce okruhu. Obyvatelé, kteří bydlí v okolí okruhu, dostanou harmonogram pro celý závod. Projíždět budou 
moci v době otevření tratě. Pro ostatní dopravu se okruh uzavře v sobotu ráno a otevře večer kolem 19. hodiny  a v  neděli ráno 
bude uzavřen až do ukončení závodů. V době konání závodů budou vyhrazena místa k parkování na obecních komunikacích, 
které nebudou zpoplatněny. V případě zaznamenání pokusu o výběr parkovného volejte  linku 158,  nebo 596 423 239. 

                                                                                                                                                                 Ing. Hana Nováková, MhD
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Informace k těrlickému okruhu

Společenská rubrika
V měsíci  dubnu, květnu a červnu  2013 se dožívají  70, 75, 80, 85, 90 a více let tito jubilanti: 

Andělová Božena
Bajerová Valerie 
Febrová Anna
Foberová Hildegarda
Gajdzioková Alžběta
Galuszková Emilie
Holá Jaroslava
Chowaniok Rudolf
Kasmanová Anna
Kavková Jindřiška
Klimšová Anna

Kubeczková Marta
Krplová Zdeňka 
Matuszek Stanislav
Matuszková Olga
Moldrzyková Pavlína
Němčíková Jiřina
Niemiec Bronislav
Nogolová Božena
Nogolová Jiřina
Oleárová Anna
Poláchová Božena

Przywara Jan
Pyszková Ludmila
Pustowka Josef
Recmanová Anna
Sikorová Štěpánka
Smazová Marie
Staroňová Libuše
Stasieková Alžběta
Szymsza Alfred
Trzyniecká Františka
Wernerová Věra

Všem jubilantům  přejeme, aby se ještě dlouho těšili ze života v kruhu blízkých, měli pevné zdraví, dobrou náladu a byli spokojeni. 
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Tak was tu zaś witóm o tych wakacjach. Lato uź isto było tych pore dni 
v szustym mieśioncu. Potym zaś było źima a teraz nic moc. Przyszła 
za mnum moja schowanka, która pujdzie teraz do szkoły, tako to je 
mundrala, chytro jak opica, amuwim, ani po czesku, ani po polsku, tak 
inaczo. Pytała śie mie poczesku, bo ona nieumi ponaszymu. Tuź ich to 
powiedźiała co je to za recz, czymu tak muwim. Jeszcze ich muwiła, 
źe tak piszym, ani popolsku ani poczesku, tak sobie ponaszymu, jak to 
slyszym, tak to piszym. Moźne śie to nikierymu nepodobo, ale s tym 
nic nezrobi, bo jo už je dość staro na to, aby mnie kdośi przeuczowoł, 
tak mi gymba narosła i tak jo muwim i piszym. No i ta moja mało 
drzistula śie nad tym pozastawiła, na chwile była poćichu a potym pra-
wiła. Ciotko, mógła byś mie to nauczić? Tuź była rada, že taki małe 
dziecko a nebydzie śie ganbić przed drugimi dzieckami. Tuž ich zaczła 
muwić słowa, kiere chćiała słyszeć a okropnie my śie przi tym bawili. Było interesujonce, žech jo muwiła ponaszymu a ona stejnie 
rozumiała, ale neumiała muwić. Tak ich zaucziła pore słuw na zapamientowanie. Klaskała rynczkami, jak śie ji to udało a jak śie 
ji jakyśi slowo podobało: glista, pajunk, sznycel, zimioki, galaty, bluska, buty, nogi, rence, glowa, gymba, marekwia, pietruszka, 
stołek, łuźko, pierzyna, zogłuwek ....
Už śie ani nepamientam, co wszystko zy mnie wyszlo. Nakuniec my śie dali kreplik a biołum kawe a dźołuszka szła ku chałupie 
spokojuna. Obiecała mi, že zaś przidzie a že śie zaś bydymy uczić. Už śie moc radujym ....
                                                                                                                                                                              Waszo ciotka Lotka

Plotki ciotki Lotki

Vojín Adolf Štěrba, nar.17.4.1924 Soběšovice, okr. Český Těšín, 
Příslušný: Horní Těrlicko, okr. Český Těšín

Prezentován: 9.12.1944 v Británii
Osobní číslo: T-3624

Padl: 15.4.1945

Jednotka: Motorizovaný prapor, 3. rota Adolf Štěrba pocházel z Těšínska. Celé dětství 
prožil v Československé republice,ale ve čtrnácti letech, právě v době, kdy končil obec-
nou školu, se jeho rodný kraj dostal do víru „velké“ historie. Na podzim 1938 obsadili 
Těšínsko Poláci a o rok později Němci, kteří ho začlenili přímo do Říše. Řada místních 
obyvatel z existenčních důvodů podepsala tzv. volkslisty, které jim umožnily zachovat 
jejich skrovný majetek i zaměstnání. Adolf Štěrba začal pracovat jako horník, ale v roce 
1943 byl povolán do německé armády. V německém stejnokroji strávil celkem 21 měsíců 
a dostal se až do Francie, kde po spojenecké invazi během ústupu Němců, jako příslušník 
pěšího pluku, dne 14.9.1944 padl u Remeše do spojeneckého zajetí. S transportem zajat-
ců 12.10. dorazil do Británie a v zajateckém táboře dne 28.11. podepsal přihlášku do čes-
koslovenské armády. Po prověření ho propustili a odeslali k dispozici československým 
vojenským orgánům. Nastoupil k nově organizované motorotě Čs. Samostatné obrněné 
brigády u Dunkerque. Rota odjela „do pole“, tedy do Francie, dne 29.1.1945, 5.2. se vy-
lodila v Calais a poté dorazila do belgického městečka De Panne v týlu východního úseku 
obléhacího perimetru u Dunkerque, kde 15.4.1945 padl 15.4.1945 při útoku na továrnu 
Filature, když byl na farmě Steevenoo zasažen ranou z pušky.
Četa utrpěla těžké ztráty, 5 mrtvých a 9 raněných, tedy polovinu svého stavu. Další den, 
16.4, bylo s německou stranou dohodnuto příměří, a zdravotnické hlídky mohly propátrat 
terén a vyprostit těla padlých a raněných. Odpoledne se v městě Bourbourg konal hro-
madný pohřeb obětí. Ostatky Adolfa Štěrby byly pohřbeny na místním hřbitově, hrob č. 
55.
	 V roce 1959 Sdružení čs. dobrovolníků ve Francii zařídilo převoz ostatků z Bour-
bourgu na Čs. vojenský hřbitov La Targette. Hrob Adolfa Štěrby se nachází v řadě E pod 
číslem 10. 
Zdroj:
Kniha Zdenko Maršálek, Petr Hofman DUNKERQUE 1944-1945, Ztráty Československé samostatné obrněné brigády během operačního nasazení ve Francii, 
Edice PAMĚŤ VÁLKY: Čechoslováci 1939-1945, Nakladatelství Lidové noviny, 2011
Knihovna Těrlicko: KF  N 355/359, C 103564   
                                                                                                                                                                 Dagmar Gojová-kronikářka

Něco z historie - válečné osudy
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Tato pozdně barokní památka, stejně jako letohrádek, či sousední zámek správců těšínského 
panství připomíná majetky hraběcího rodu Larisch-Mönnichů . Sousoší sv. Jana Nepomuckého 
se nachází v rohu zámeckého parku v sousedství nejstarší historické budovy nejen v Těrlic-
ku, ale v celém okrese Karviná, Jaškovské krčmy.  Je dílem neznámého regionálního sochaře 
pravděpodobně z roku 1778.  Majitelem panství byl v té době Jan Josef Erdman, mladší syn 
Jana Františka Viléma svobodného pána z Larischů, z rodu ze Lhoty a Barbary Cosa z Hradiště 
(Hradischt).   Právě Jana Františka Viléma, který byl zemským starším knížectví těšínského, cí-
sařsko- královský vrchní úřadující prezident v Opavě, císařsko- královský tajný rada a komoří,  
povýšila císařovna Marie Terezie diplomem v roce1748 ve Vídni do stavu českých hrabat.   Snad 
proto se na přední straně sousoší nachází reliéfně zobrazený alianční erb rodů Larisch -Mönnich 
a Cosa z Hradiště.  Postava světce poloklečícího na oblacích je vysoká 225 cm. Kompozičně je 
velice členitá, masivní a pro tuto obast nezvykle řešena (většina svatojanských plastik v tomto 
regionu se vyznačuje tradičním přístupem zobrazení – stojící socha světce přidržujícího Kru-
cifix – v podstatě různé variace prototypu sochy sv. Jana od Matthiase Rauchmillera stojící na 
Karlově mostě v Praze). Po stranách se nacházejí postavy andílků, kteří drží v rukou kněžský 
biret a uzavřenou knihu jako atributy světce. Socha patří k vynikajícím pracím doznívajícího 
baroka. Řadí se mezi nejlepší plastiky celého Těšínska. K první důkladné renovaci došlo v roce 
1894. K další renovaci došlo v roce 1951 a naposledy v roce 1993. Socha byla silně znečištěna 
biologickým napadením, ke kterému z největší míry přispěly v blízkosti rostoucí břízy. Jejich 
zdravotní stav byl, po zjištění na místním šetření, špatný, proto došlo ke skácení stromů. Socha je na seznamu kulturních památek. 
V roce 2012 byla proto odborně restaurována do dnešní podoby.
                                                                                                                                                                                     Břetislav Židek

Socha sv. Jana Nepomuckého

Kaplica Opatrzności Boskiej w Koniakowie (fragment z Kroniki) Na przedgórzu Babiej Góry stoi kaplica koniakowska, która 
obchodzi zacny jubileusz, 150-lecie swojejo istnienia. Podanie ludowe przypisuje założenie osady koniakowskiej Benedyktom z 
Orłowej. Benedyktyni zostawili tutaj słynny obraz Matki Boskiej malowany przez zakonnika, autora obrazów wiszących w kości-
ele orłowskim, a także w kościele parafialnym w Cierlicku. Możliwe jest, że już pierwszy książę cieszyński Mieszko lub syn jego 
Kazimierz kazali Benedyktynom, zaczęli w tej okolicy karczować lasy i założyli osadę Koniakow, która zawsze była posiadłością 
książęcą. Prawdopodobne jest, że Koniaków istniał za panowania Przemysława I lub za panowania jego syna Bolesława I (14.-15. 
wiek). Ten jednak szereg wiosek sprzedał, Koniaków zaś darował zamożnym i zasłużonym rodzinom. W roku 1482 oddaje Jan 
z Piezkowa wszystkie posiadłości w Koniakowie księciu Kazimierzowi II. O wybudowanie kaplicy w Koniakowie walczył na 
początku 19. wieku  ks. Józef Potiorek i jego brat ks. Andrzej Potiorek. Pierwotne plany były takie – wybudować jednopiętrowy 
budynek, w którym umieszczone miało być „na dole 
przytulisko dla chorych i starców” z Koniakowa, a na 
piętrze mieszkania dla duszpasterzy. Nie doszło jed-
nak do ich realizacji. Brakowało bowiek pieniędzy. 
Zamilkły usta, ale umysły nie dały się uspokoić. Już 
w roku 1860 jął myśl  Jan Franek, chałupnik i czło-
nek wydziału gmin. Przygotował wniosek do Opawy, 
który przyjęto pozytywnie. Zbierano więc pieniądze z 
różnych źródeł. Dnia 20 lipca 1861 położono poświę-
cony kamień węgielny w obecności ks. Franciszka 
Ligockiego, proboszcza z Cierlicka. Dwa dni później 
rozpoczęto prace na budowie. Dnia 9 września 1863 
roku nadszedł długo oczekiwany dzień poświęcenia 
kościoła. Zorganizowane dużą uroczystość, niezliczo-
ne tłumy ludzi brały w niej udział. Przebieg poświę-
cenia był „tak rzewny, że niejedna łza spłynęła z oczu 
obecnych jako ofiara dziękczynienia Bogu za dobrod-
ziejstwa”.

                                                                  Irena Wlosok

150. výročí kostela v Koňákově  slavností bohoslužba s účastí 
otce biskupa v neděli 1.9. 2013 v 10.30 hod.
                                                                             Srdečně zveme
					                 Fara Koňákov

150-lecie kościoła w Koniakowie msza święta z udziałem ojca 
biskupa w niedzielę 1.9. 2013 o 10.30 godz.
                                                               Serdecznie zapraszamy
				                    Plebania Koniakow

150. výročí kostela v Koňákově
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Dárci krve na Těrlickém slunku 2013
Letošní Těrlické slunko, které proběhlo 8.6.2013, bylo 
tak trochu netradiční v oficiální části slavnosti. Rozhodli 
jsme se právě do této oficiální části zařadit několikami-
nutový vstup, ve kterém bychom chtěli (i do budoucna) 
ocenit a odměnit občany naší obce Těrlicko za nejrůznější 
aktivity, které běžně nejsou vidět a příliš se o nich neví a 
nehovoří, ale také občany, kteří reprezentují a tak zviditel-
ňují naši obec. Tím letošním vstupem bylo ocenění Dárců 
krve, kteří se mohou pyšnit Zlatou medailí MUDr. Jana 
Janského za 40 bezpříspěvkových odběrů krve, případně 
oceněními ještě vyššími, kterými jsou Zlaté kříže 1., 2. a 
3.stupně. Rozhodli jsme se takto vyzdvihnout solidaritu 
dárců krve s občany nejen naší obce. Jelikož jsme v letech 
minulých zůstali těmto lidem mnohé dlužni, přinejmen-
ším alespoň vzpomenout jejich nezištnou ochotu pomo-
ci zachraňovat životy druhých díky tekutině nejcennější 
– krvi, rozhodli jsme se veřejně tyto lidi ocenit medailí 
starosty obce Těrlicko a drobným dárkem. Z posledních 
10 let se v řadách našich spoluobčanů našlo 10 dárců, kte-
ří dosáhli na ta nejvyšší ocenění. Je nám jasné, že dárců 
krve mezi námi je mnohem více, přesto jsme se rozhodli 
pro veřejné ocenění právě těch, kteří mají na svém kon-
tě 40 a více odběrů. Mezi oceněné v letošním roce patří: 
Rostislav Duda, Zdeněk Folwarczný, Martin Divoký, Li-
bor Galač, Jan Lojza, Hana Kubíčková, Vlastislav Burda, 
Tomáš Polach, Milan Pěgřímek a Libor Josiek.
Byli bychom rádi, kdyby se z oceňování našich občanů 
do budoucna stala tradice a kdyby se vždy našla příleži-
tost veřejně poděkovat těm, kteří dělají pro obec, ale i pro 
druhé něco navíc.
                                                                                                                                                                                                                                                                                 
                                                                 Šárka Galačová
                                             správní řízení a archivnictví
                                

Poděkování
p. učitelce Krplové a Przeczkové za hezké vystou-
pení pěveckého kroužku ZŠ Těrlicko při setkání 
členů Klubu důchodců v Těrlicku – Hradišti u pří-
ležitosti oslavy „ Dne matek“. 
Hezký dojem z vystoupení zpestřili žáci hrou na 
hudební nástroje a zpěvem za klavírního doprovo-
du a jednotným oblečením.
Ještě jednou děkujeme a budeme se těšit na další 
setkání.
                                            Jarmila Bařáková, 
            předsedkyně KD - Těrlicko - Hradiště

Milí spoluobčané,
kdo chodí s očima otevřenýma, jistě jste si všimli změn v naší obci, my-
slím změny k lepšímu. Prohlédla smuteční síň a okolí hřbitova, náměstí s 
květinovou výzdobou, výsadba stromů a keřů v parku (bohužel některé byly 
ukradeny), větší počet laviček, nová autobusová zastávka na náměstí a pro-
měna ZŠ (je konečně veselá), udržování čistoty v obci a jistě mnoho dalšího. 
Tato změna a pochvala jistě patří po organizační a finanční stránce obecnímu 
úřadu a jeho vedení, ale především pracovníkům p. Košmidra, kteří pod jeho 
vedením dělají kus prospěšné práce v naší obci.
Za dlouholeté občany Těrlicka všem děkují
                                                                   Alena Podvojská a Miluše Rybová

Dne 15. 5. 2013 se konal Český den proti rakovině. Této sbírky se aktivně zúčastnila ZŠ  Těrlicko . Chceme touto cestou podě-
kovat za vstřícnost řediteli školy Paedr. Dr. Balajkovi , Mgr. Čechové a Mgr.Tvardkové a samozřejmě všem žákům ale i dalším 
občanům, kteří si zakoupili kytičku s letáčkem o prevenci nádorů tlustého střeva. Peníze jsou sice důležité, ale nejdůležitější je 
prevence, protože  platí, že včasný záchyt znamená záchranu života.   Sbírku v Havířově a blízkém okolí organizovala onkologic-
ká organizace INNA o.s. Havířov.

Děkujeme všem.
 

Marta Mokrošová, 
INNA o.s. Havířov, onkologická organizace
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Kultura a školství
Čarodějnická veselice v MŠ U krtečka,myšky a zajíce

Pálení čarodějnic se stalo v naší mateřské škole již tradicí. Oslavu tohoto 
živého zvyku prožíváme společně s dětmi, rodiči a zaměstnanci MŠ. Le-
tošní Čarodějnické rejdění vyšlo tentokrát s jednodenním předstihem na 
29. 4. 2013. Paní učitelky pro děti připravily bohatý program. Zábavné 
odpoledne bylo plné čarodějnických rejů a čárů, soutěžení a plnění zábav-
ných úkolů. Děti si vyzkoušely hledat zakletého prince v „žabím slizu“, 
běhat v sedmimílových botách nebo házet ropuchou na cíl. Odměněni byli 
všichni. Po vyhlášení vítězů, jsme se vydali s celým čarodějnickým rejem 
do průvodu krátkou trasou kolem naší školky. Po návratu na školní za-
hradu, už na nás čekaly opečené špekáčky a kouzelnické lektvary. Když 
oheň a čarodějnicí dohořívalo, chystali se předškoláci na onu Magickou 
noc a přespání v naší školce.  Čarodějnická veselice sklidila veliký úspěch 
a malí čarodějové si domů odnesli spoustu krásných zážitků a radosti.

Všem zúčastněným a především p. učitelkám, děkujeme za zorganizování celé akce.

Dnia 25.5. cierlicka szkoła wraz z przedszkolem zorganizowa-
ły dla rodziców i przyjaciół szkoły Festyn – imprezę, która jak 
co roku przyciągnie wielką ilość widzów, bo zawsze jest na co 
popatrzeć. W tym roku obchodzono jubileusz Mikoła Koper-
nika, wybitnego polskiego astronoma, myśliciela, toruńskiego 
matematyka, i właśnie koło Kopernika toczył się cały program 
przygotowany przez panie nauczycielki i dzieci. Na początku 
w skrócie ciekawe życie astronoma opisał pan Tadeusz Smuga-
ła. Później  dzieciaki przedstawiły się jako planety – ciała nie-
bieskie – znajdujące się na orbicie wokół Słońca, krążące wokół 
niego w tym samym kierunku, przeciwnym do ruchu wskazó-
wek zegara. Barwne, ciekawe i piękne stroje udoskonaliły pr-
zeżycie kulturalne całego popołudnia. Po występie czekały na 
dzieci przeróżne atrakcje – rybyraki, zamek do skakania czyli 
pełno frajdy i śmiechu. 
                                                                               Irena Wlosok

Z Kopernikiem na wesoło!

Dzień Dziecka
W czwartek  13.6.2013, jak każdego roku, PZKO 
Grodziszcz zorganizował dla nas wspaniałe ob-
chody Dnia Dziecka ,czyli smażenie jajecznicy. 
Wiele lat jajecznicę smażyliśmy na Babiej Górze, 
lecz od 2 lat tamtejszy las ( czyli nasza Kopalnia 
) stały się dla nas na tyle niebezpieczne, że zac-
zęliśmy smażyć jajecznicę u państwa Curzydłów 
w Stanisłowicach.Bardzo nam się tam podoba, las 
na Babiej Górze zamieniliśmy na las pod Buczyną 
, w którym budowaliśmy domki, ogródki i różne 
inne budowle. Opócz jajecznicy mieliśmy pyszną 
grochówkę i parówki.  Jedną z atrakcji było szu-
kanie skarbu, który zawsze wszystkim smakuje. 
Podziękowania należą się jednak Panu Widence i 
pzkowiczom z Grodziszcza, jednak państwu Cu-
rzydłom, którzy umożliwili nam w ich dużym, 
pięknym  ogrodzie nad stawem spędzić przyjemnie 
czerwcowy dzień. Wszyscy zmęczeni, ale zadowo-
leni wróciliśmy do domu.
                 Dzieci przedszkola i szkoły w Cierlicku



Čarodějnická veselice v MŠ U krtečka,myšky a zajíce

Z Kopernikiem na wesoło!

Dzień Dziecka

11	 Listy Těrlicka 4/2013

Koncem školního roku čekalo děti naší Mateřské školy v Hradišti 
spousta zajímavých setkání a zábavy.  Děti se vydaly s paní učitel-
kami na malou exkurzi ke včelaři p. Jaromíru Heczkovi. Přímým 
pozorováním se seznamovaly s životem včel a jejich užitkem 
pro naši přírodu.  Rodina Heczkova nabídla dětem i ochutnáv-
ku včelího medu a děti si tak uvědomovaly význam medu pro 
jejich organismus. V mateřské škole jsme pak navázaly na další 
zajímavé informace z života včel,  opylování rostlin a děti po-
chopily význam rčení „Jsi pilný jako včelička.“ Děkujeme za 
milé přijetí a zajímavé informace, které se dostaly našim dětem.                                                                                                                                           
                                                                  Učitelky MŠ Hradiště

DĚTI NA EXKURZI U VČELAŘE

Těrlické slunko
Letošní 19. ročník Těrlického slunka proběhl za krásného letního počasí, které se vylouplo z ranního mlžného oparu. Dříve, než 
začal samotný program s prodejními trhy, předvedli pracovníci Technických služeb obce parádní koncert při přípravě náměstí. 
Jejich pracovní výkon zasluhuje obdiv a uznání. Na vše dohlížel jejich vedoucí Bohuslav Košmider.  Na celkové organizaci a 
přípravě programu se podílel tým pod vedením Boleslava Kocura, předsedy kulturní komise. K zahájení prodejních trhů zahrála 
cimbálová muzika Vonička.
Ke slavnostnímu zahájení patří vystoupení mažoretek Studia Katrin, úvod starosty a také vypouštění holubů. Pokladník místního 
Svazu chovatelů pan Siuda vypustil 153 kusů holubů.  Následoval odpolední program, ve kterém se předvedly místní školy. Na 
kvalitě kulturního programu se významně podílela taneční skupina z polského Chybie a vycházející pěvecká hvězdička Amálka 
Šnapková, která má za sebou vystoupení a pěvecké soutěže mimo naši obec. Její premiéra před domácím publikem měla velký 
ohlas. Bude reprezentovat Těrlicko 25.8. 2013 v Polsku. Po vystoupení skupiny Robbie Wiliams revival se už s velkým napětím 
očekávalo vystoupení hvězdy večera, slovenské zpěvačky KRISTÍNY. Interpretka, která je v současnosti u nás velmi populární 
skutečně nezklamala. Po svém vystoupení neúnavně vyhověla početným zájemcům o autogramy i společné focení v prostorách 
vestibulu kulturního domu. Večerní vystoupení následně rozproudili členové kapely Kabát revival. Letošní Těrlické slunko pou-
žilo premiérově dvě pódia. Zatímco na jednom pódiu ještě doznívaly tóny Kabátu revival, na vedlejším už to rozjížděli Smolaři. 
O dokonalé ozvučení se postaral zkušený zvukař Miroslav Enenkel. Celým programem provázela moderátorka Jarmila Zed-
níčková. Chci také poděkovat dalším obětavým lidem, kteří zde nejsou jmenováni za hladký průběh celého Těrlického slunka. 
Těrlické služby se ještě v nočních hodinách daly do práce a už neděli dopoledne bylo náměstí dokonale uklizeno. Následující den 
se dostavila hodnotící komise pro soutěž „ Vesnice roku 2013“, která zaznamenala totéž. 
Zveme Těrličany i přespolní na příští jubilejní 20. ročník tradičního letního festivalu Těrlické slunko. Na jeho programu se pra-
cuje již nyní. Vynasnažíme se, abychom vás nezklamali.
                                                                                                                                                        Za kultuní komisi obce Těrlicko
                                                                                                                                                                                   Břetislav Židek

Hasiči v Hradišti jsou stále aktivní.
Členové SDH Hradiště se v posledních měsících zorganizovali 
několik veřejných akcí. Dne 3.5.2013 se konal Den otevřených 
zbrojnic a také Požární ochrana očima dětí. Děti z mateřské ško-
ly v Hradišti navštívily zbrojnici, kde jim místostarosta SDH 
Václav Pospěcha předvedl zásahovou techniku, kterou si mohly 
i vyzkoušet. V soutěži Požární ochrana očima dětí se na 1.místě 
ZŠ mladší umístila Viktorka Vlochová a starší Sára Valečko-
vá. Na 1. místě MŠ mladší se umístil Vojtíšek Heczko a star-
ší Anetka Bystroňová. Děkujeme učitelkám za zorganizování 
této akce.  Dne 4.5. jsme za účasti 35 členů uspořádali turnaj v 
bowlingu v Třanovicích. Na pozvání hasičského sboru ve Sto-
navě jsme se zúčastnili 12.5. oslav patrona hasičů sv. Floriana 
se mší. Na této akci byli také přítomni starostové obou obcí. 
Bc. Martin Polášek a Ing. Ondřej Feber.   Následující den 13.5. jsme u nás v Hradišti uspořádali smažení vaječiny, na které 
paní Pospěchová zorganizovala soutěž v šipkách.  Na přelomu měsíce května a června jsme se pustili do bourání a rekonstruk-
ce staré podlahy v garáži zbrojnice. Naši členové při této akci vykonali kus obětavé práce. Poděkování za plánování a spolu-
práci náleží Ing. Gavlasovi s obecního úřadu. Za technickou pomoc děkujeme starostovi SDH Těrlicko Petru Molinovi. Dne 
22-23.6. se konaly v Hradišti závody minikár. Byli jsme pověřeni stejně jako v loňském roce zajištěním této akce po stránce 
bezpečnostní i stravovací.V příštím čísle Listů Těrlicka budeme informovat o 8.ročníku pohárové soutěže O putovní pohár. 
                                                                                                                                                                                          Karel Sobel
                                                                                                                                                                      starosta SDH Hradiště
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   Dzień dziecka w Ropicy

Mamusie z Cierlicka i bliskich okolic zorganizowały dla 
swoich maluszków po raz pierwszy Dzień dziecka pełny 
przygód, współzawodnictw, gier i zabaw. Wszystko od-
było się w ogrodzie pani Basi Grzegorz w Ropicy, gdzie 
spotkały się 8.5. cztery mamy i 11 ich pociech. Dzieciaki 
od zaraz były pełne oczekiwania. Przygotowano dla nich 
slalom pomiędzy krzesełkami, układanie puzzli na czas, 
rzucanie piłki do „kibla”, jedzienie żelków na czas. Dzieci 
były nieprawdopodobne, we wszystkih współzawodnict-
wach udzielały się na sto procent. Dopingowały się na-
wzajem, z uśmiechem na twarzy trzymały kciuki swoim 
rodzeństwom - było po prostu fantastycznie!! Dzieciaki 
przywiozły sobie do domu kolorowe dyplomy i dużo, 
dużo wrażeń...

                                                                       Irena Wlosok

Letošní oprava a zateplení budovy školy neumožnilo využít školního nádvoří, což nás při-
vedlo na myšlenku, pojmout „tradiční“ Dětský den poněkud netradičně. Rodiče ze SRPD, 
kteří každoročně zajišťují tuto akci, připravili na neděli 26. května pro děti soutěžní stano-
viště, která rozmístili na trase: škola, hřiště, střelnice, pláž Slavia, restaurace Na vyhlídce. 
Každý žáček na začátku výpravy za pokladem obdržel soutěžní kartu a šikovné kreslířky 
vyzdobily obličeje dětí kresbami a ornamenty pirátů, indiánů a zvířat. Po splnění všech vě-
domostních, sportovních a dovednostních úkolů, čekalo na děti vyhlášení vítězů a předání 
cen. Pro děti bylo připraveno sladké občerstvení a opékání párků. Rodiče společně se svý-
mi dětmi strávili nedělní podvečer u přehrady a táboráku. Za věcné dary patří poděkování 
panu Zlámalovi a paní Rusnokové. Za přípravu stanovišť děkujeme rodičům dětí a žákům 
9. ročníku naší školy. Za přípravu a zajištění celé akce děkujeme panu učiteli Skotnicovi. 
		     
                                                         Karol Staś (předseda Školské rady ZŠ a MŠ Těrlicko)

Netradiční dětský den v ZŠ Těrlicko
Dne 3. 5. 2013 navštívilo naši školu 
mobilní planetárium. Během několi-
ka málo minut v tělocvičně vyrostla 
kopule planetárního stanu, kde žáci 1. 
stupně postupně shlédli úžasná před-
stavení ve 3D nazvaná „Jak měsíc pu-
toval ke Slunci“ (1. – 3. třídy) a „Pů-
vod života“ (4. a 5. třída). Projekce 
umožnila dětem nahlédnout do tajů 
naší Sluneční soustavy a také přiblížit 
vznik a vývoj života na naší krásné 
modré planetě.
                                Zdeněk Skotnica

Mobilní planetárium

Z dalších aktivit ZŠ Těrlicko
Finanční gramotnost
Pro výuku finanční gramotnosti jsme letos využili i odborné pomoci naší paní ekonomky ing. Dagmar Sklářové. Ve třech blocích 
žáci 9. roč. řešili s její pomocí domácí rozpočty, daně, půjčky, spoření. Věříme, že i tato výuka přispěje ke zlepšení povědomí  
o financích. Paní Sklářové děkujeme za ochotu. Určitě se na ni opět s důvěrou obrátíme.

Pythagoriáda
V březnu proběhlo školní kolo matematické soutěže Pythagoriáda. V kategorii 5.-8. roč. si nejlépe vedli Zuzka Klimšová(5.A), 
Karel Juchelka(5.A), David Surovec(6.A) a Marie Juchelková(7.A). Zuzka, David a Maruška pak postoupili do okresního kola  
v Havířově. V kategorii 5. roč. obsadila Zuzka Klimšová krásné 9.-17. místo (ze 106 soutěžících). Gratulujeme jí a všem děkuje-
me za reprezentaci školy.

Liga hlavolamů
Od podzimu probíhala Liga hlavolamů. Všechny děti na 2. stupni řešily hádanky, šifry, rébusy, úkoly z matematiky, zeměpisu, 
jazykové hlavolamy. Každý dostal přidělené své anonymní číslo a na nástěnce mohl sledovat, jak mu přibývají body. Na konci 
května došlo k odtajnění. Mezi žáky 6.-7. tř. zvítězila Marie Juchelková(7.A), 2. místo obsadila Aneta Barteczková(7.A), 3. místo 
pak Michaela Schmidtová(7.A). Ve starší kategorii 8.-9. tř. získala nejvíce bodů a tedy 1. místo Adéla Delongová(9.A), 2. místo 
Saša Skotnica a na 3. místě skončila Kristýna Rozsypalová(8.A). Blahopřejeme všem vítězům a těšíme se na jejich další úspěchy.

Jak se žije na planetě chemiků
Výsledky výtvarné soutěže, kterou pořádala katedra chemie Ostravské univerzity: 3. místo Magda Bařáková(9.A), 4. místo Gab-
riel Janovský(9.B), 5. místo Klára Wawroszová(9.B) a 6.-10. místo Marie Juchelková(7.A). Práce budou vystaveny a odměněny 
na Slezskoostravském hradě 25. 6. 2013 v rámci akce Chemie na hradě.
PK přírodních věd
                                                                                                                                                                                   Zdeňek Skotnica



   Dzień dziecka w Ropicy

Na konci školního roku se žáci devátých tříd společně s pedagogy 
a rodiči sešli v sále přístavby školy, aby se slavnostně rozloučili se 
školní docházkou. Obě devítky předvedly pěkný kulturní program. 
Žáci i učitelé bilancovali a hodnotili předcházející školní léta. Fil-
mové prezentace historie uplynulých let vyvolaly u přítomných 
úsměv, ale i určitou dávku dojetí a nostalgie. Děkujeme panu učite-
li Zdeňkovi Skotnicovi za technické zabezpečení, řediteli PaedDr. 
Vladimíru Balajkovi a jeho učitelskému sboru za moudrá slova, 
kterými vyprovodili své žáky na další životní cestu. Přejeme nyní 
už bývalým žákům ZŠ Těrlicko šťastné vykročení do nové životní 
etapy a přidáváme vzkaz, že na jejich současné životní postoje jim 
budoucnost odpověď určitě dá.

Loučení s deváťáky. 
Dne 11.6.2013 byli v sále kulturního domu v Horním Těr-
licku oceněni nejlepší žáci ZŠ Těrlicko a DDŠ Těrlicko. Za 
přítomnosti zastupitelů obce, sboru pro občanské záležitos-
ti, pedagogů a rodičů byli žáci oceněni za svůj prospěch, 
reprezentaci školy, ale také i za to, že nejsou lhostejní ke 
svému okolí. Poděkování se dostalo i pedagogům. Přejeme 
jim proto příjemnou zbývající část prázdnin.
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Výtvarná soutěž „jak se žije na planetě chemiků“ Magda Bařáková 3. místo

Vyhlášení nejlepších žáků

Břetislav  Židek
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SCEAV
Norové v Těrlicku

Poslední červnový týden přijela do našeho kraje v rámci 
jednoho projektu skupina asi 30 norských studentů, 5 z nich 
se uhostilo i v naší vesnici.  Každý ze studentů byl ubyto-
vaný v jiné místní rodině. Nepřijeli se však nějak rekreovat, 
ale s touhou předat mladým lidem něco z norské kultury  
a taky sdílet své životní příběhy. 
Nejdříve navštívili místní základní školu s polským jazy-
kem vyučovacím, kde prezentovali nejen svoji zemi, ale 
také všechny zapojili do bláznivých her a nechali děti tes-
tovat pravou norskou čokoládu. Zamířili i do Dětského do-
mova se školou, kde měli s kluky dopolední, ale i odpolední 
program. Hlavní vedoucí norské skupiny, Nils, si kluky do-
kázal získat především svým brazilským bojovým uměním 
Capoeira a také učením skoků přes různé druhy překážek, 
kterému se říká Parkour. 

Následující den byla v plánu společná norská párty na pláži u přehrady. Protože se na místní základní škole skončilo s výukou 
již o týden dříve, pozvali jsme studenty 7. až 9. tříd formou pozvánek. Na této párty nás bylo dohromady přes 30. U vody jsme 
mluvili ve skupinkách anglicky, hráli hry a opekli párky. Mohu říci, že mnohým z nás tito mladí lidé z Norska přirostli k srdci,  
a loučení se neobešlo bez slz. Chtěl bych poděkovat jak norskému, tak i českému týmu, který tuto akci pečlivě připravil.
                                                                                                                                                                                     Lukáš Sztefek 

Celebration
V sobotu 27. 6. se uskutečnilo již třetí 
setkání s názvem Celebration, setká-
ní, které chce být inspirativní pro váš 
život. Téma bylo tentokrát Milost.  
V programu jsme slyšeli životní pří-
běh Romana Povaly, který vyrůstal  
v nedalekém Havířově.  Stal se těžce 
závislým na drogách, mluvil o pro-
gramu Teen Challenge  a Bohu, který 
ho ze závislosti uzdravil. Speciálním 
hostem byl rovněž písničkář Honza 
Kubiš, který zpívá své autorské písně  
v ostravském nářečí. Hlavním řeč-
níkem byl mladý pastor Jasio Fojcik  
z Návsí. Chtěl bych vás tímto všech-
ny pozvat na další Celebration, která 
se uskuteční na přelomu září a října. 
Přesný termín oznámíme v příštím vy-
dání. 
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Norové v Těrlicku

SPORT
Fichtl CUP Hradiště

Prázdniny jsou již v plném proudu a my se ohlédneme za závody pionýrů v naší obci.  V tomto kalendářním roce se uskutečnily 
již tři závody a to včetně zimního Fichtlcupu Těrlicko, jehož report byl zmíněn již v zimním čísle Listů Těrlicka. Dne 1.6.2013 
se uskutečnil druhý závod v naší obci, ze kterého se počítaly body do celkového bodování seriálu závodů Ladislava Volného (viz.
www.amkfm.estranky.cz). Tento závod pořádal  Automotoklub  Těrlicko spolu s naší obcí Těrlicko. Letošní ročník nám nemile 
ovlivnilo škaredé počasí. I přes nepříznivé podmínky se však na start postavilo přes 60 jezdců, pro které byla připravena přes ki-
lometr dlouhá trať, na které nechyběly skoky, výjezdy do kopců nebo třeba přejezdy přes pneumatiky. Startovalo se opět ve dvou 
kategoriích a to v kategorii klasik, ve které naším těrlickým matadorům vyfoukl první místo Tomáš Neckář z Ostravy. Na druhém 
místě se umístil náš nejlepší závodník v kategorii klasik Patrik Čajka z Hradiště. A krásné třetí místo po závodech ve Starém měs-
tě opět obhájil náš starosta Martin Polášek.  V kategorii speciál se na prvním místě umístil Richard Ševčík z Ostravy, jehož stroj 
byl bezkonkurenčně nejvýkonnější z celého startovního pole. Ačkoliv to může znít vychloubačně, tak druhý flek jsem vybojoval 
já (Jiří Nutil) po velkém boji s již trojnásobným vítězem Těrlického Fichtlcupu Jindřichem Ulčákem, který startoval na mopedu 
Stadion S11. Během celého závodu probíhaly v areálu depa doprovodné programy zejména pro děti, které si užívaly motokár, 
lanového centra, simulátoru F1, mechanického býka, malování na obličej, spousty her o ceny a dalších atrakcí. Po skončení závo-
du ovládl prostory startu mistr světa v jízdě po předním kole a skvělý kaskadér Marek Matoušek se svou partičkou. Jejich show, 
ve které kluci vozili holky z obecenstva po předním i po zadním kole a dělali nejrůznější krkolomné kousky, brala dech i otrlým 
motorářům.  Po skončení kaskadérské show a vyhlášení těch nejlepších fichtlařů, následovala večerní zábava, která se protáhla 
do brzkých ranních hodin. Doufám, že příští rok nám počasí vyjde vstříc a sejdeme se na Těrlické rovince opět v hojném počtu.  
	 V pořadí třetí letošní závod konaný v naší obci se konal 6.7.2013 v Hradišti. Tento závod se opět počítal do celkového 
bodování seriálu Ladislava Volného a pořádal jej Hrad-tran tým z Hradiště spolu s naší obcí Těrlicko. Počasí si opět hrálo s trpě-
livostí pořadatelů, po tropickém týdnu nás v noci z pátku na sobotu překvapil silný přívalový déšť, který udělal z trati nesjízdnou 
bahnitou stezku, na které měli ráno problém i kluci s motokrosovými motorkami. Bohužel nám nezbylo nic jiného  něž trať 
ráno předělat tak, aby byla aspoň zčásti sjízdná. Naštěstí se počasí dopoledne umoudřilo a závody mohly proběhnout tak, aby 
závodníci nemuseli většinu trati strávit během vedle svého motocyklu. Bohužel musela při tomto závodě zasahovat zdravotnická 
hlídka po pádu naší Těrlické závodnice Nikol Poláškové. Nejednalo se však o žádné vážné zranění a Nikol jako správná motor-
kářka přislíbila účast na dalším závodě. V kategorii klasik zvítězil náš Patrik Čajka z Hradiště, v těsném závěsu se za ním umístil 
Vojta Sekanina z Dobré a třetí místo ovládl hradišťský šílenec Marek Peřina. V kategorii speciál opět zvítězil Richard Ševčík  
z Ostravy se svým nadmíru vyladěným speciálem. Druhé místo si nenechal ujít Jakub Kmošťák z Bašky. Na třetím místě se 
umístil loňský vítěz celého poháru Přemek Toman ze Pstruží. V kategorii žen zvítězila Jana Bialoňová  z Nebor,  Nikol Polášková 
byla druhá. Jako borec dne byl vyhlášen Daniel ,,Pahýl,, Bařák, který  i bez nohy byl schopen objet celou bahnitou trať a sám 
se zastával toho, aby se jela ona nesjízdná verze, kterou by zvládla opravdu jen hrstka závodníků. Nejstarším závodníkem byl 
vyhlášen Dušan Polášek. Po závodech probíhala již tradičně večerní zábava, která má tak jako celé závody, velkou podporu Hra-
dištanů, kteří se jí rádi zúčastní.  Máme zde i menší změny v dalších závodech, které se budou v obci konat. Závod, který se měl 
konat 20.7.2013, musel být z organizačních důvodů zrušen a místo něj se organizátor p. Kamil Franek rozhodl udělat Guláš fest  
v Hradišti dne 17.8.2013. Přihlásit se může do vaření guláše kdokoliv, více informací naleznete na facebooku. Taktéž z důvodu 
krytí se dvou akcí v jednom termínu se Hradišťský  Fichtlcup přesunuje ze 17.8.2013 na 24.8.2013.  Další závod, který se poje-
de v naší obci, nás čeká 3.8.2013 a pojede se s největší pravděpodobností v Těrlicku nad hřbitovem.  Více informací bude před 
závodem na stránkách obce, na facebooku a také na plakátech. Závěrem bych chtěl poděkovat všem sponzorům, kteří  podporují 
tento vesnický sport, dále obci Těrlicko, bez které by bylo velice složité uspořádat tolik závodů, také Automotoklubu Těrlicko, 
Hradištskému Hrad-tran teamu a všem zapáleným fichtlařům, kteří se účastní těchto závodů. 
                                                                                                                                                            Za sportovní komisi Jiří Nutil
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O posledním prázdninovém 
víkendu 31. 8. – 1. 9. 2013 přivítá 
opět po roce naše obec Těrlicko 
jubilejní 30. ročník silničního 
motocyklového závodu o „ 
Havířovský Zlatý kahanec“ 
na Těrlickém okruhu. Během 
závodního víkendu se divákům 
představí okolo 180 jezdců 
z  České republiky a zahraničí, 
kteří změří síly v  sedmi 
závodech. Účast na letošním 
závodě již přislíbil předloňský 
absolutní vítěz závodu Horst 
Saiger (Lichtenštejnsko), 
Didier Grams, Steven Michels 
(Německo)a další. Bohužel 
v  Těrlicku letos neuvidíme 
sympatického holanďana a 
loňského absolutního vítěze 
závodu Branka Srdanova, který 
se zotavuje po nehodě v závodě 
TT na ostrově Man. Na startu 
nebude chybět ani kompletní 
česká road racingová špička 
včetně Michala Dokoupila, 
Marka Červeného, Petra 
Homoly a Olina Hanáka. Na 
sobotní večer bude připraven 
hudební doprovodný program. 
Jménem pořadatele závodu 
se předem omlouváme všem 
dotčeným občanům  obce 
Těrlicko, za případné vzniklé 
komplikace, omezení a dojezd 
ke svým domovům po oba dny. 
Rádi bychom také poděkovali 
vedení obce Těrlicko, 
sponzorům a všem, kteří se 
aktivně podílejí na přípravách 
a průběhu tohoto legendárního 
závodu.  První sobotní trénink 
rovněž i nedělní závod začne 
již v  8.00 hod. Věříme, že si 
nenecháte ujít tento motoristický 
svátek a přijdete si vychutnat 
neopakovatelnou atmosféru 
přírodního okruhu. Informace o 
závodě naleznete na stránkách:  
 www.terlickyokruh.nolimit.cz

Tajemník závodu:
Aleš Kubiczek

       

	 Minikáry opět v Hradišti !
Víkend 22.-23.6.2013  byl  pro  Sportovní klub minikáry Havířov nejdůležitější m víken-
dem tohoto roku. Po roce jsme se opět vrátili do Hradiště, kde jsme v areálu zdejší školy  
loni našli perfektní zázemí pro pořádání našich závodů ve slalomu minikár.   Pro tento rok 
nám Autoklubem České republiky bylo svěřeno uspořádání závodu Evropského poháru (so-
bota) a Českého poháru (neděle).  Oba závody se pak současně započítávaly do Mistrovství 
Slovenska.   Jezdci se sešli z celé České i Slovenské republiky.  Nejvzdálenější závodníci 
přijeli z východu z Košic a ze západu z Velešína od Českého Krumlova. Přestože minikáry 
dosahují v  některých úsecích poměrně vysokých rychlostí, je tento sport bezpečný, což 
ostatně dokazovali  i pětiletí účastníci, kteří se sebevědomě  řítili za posledním slalomem  
do cílové branky. V sobotním závodě exceloval v závodě nejmladších – kategorii M1 Ond-
řej Velich z Mladé Boleslavi, v M2 Tomáš Bodinek z Hluboček, kategorii M3 ovládl 	
Honza Šimůnek opět z Mladé Boleslavi, v kategorii dívek pak zvítězila Anna Blanárová 
ze Žiliny. V  obou posledně jmenovaných kategoriích dosáhli Havířovští jezdci Honza a 
Zdeňka Lysáčkovi na druhá místa.  Kategorii M4 nejlépe zvládl Tonda Bohačík z Hluboček  
a v kategorii M5 – tedy mužů od 21 do 99 let to pak byl souboj „skorodomácích“ jezdců 
z Albrechtic Ing. Hynka Lukáše a Standy Syrového, které po dvou sečtených nejlepších ko-
lech dělily v cíli pouhé čtyři setiny sekundy!   Třetí - Lukáš Mareček z Nitry za nimi zaostal 
o dvě sekundy…Zajímavým zpestřením nedělního závodu byl již druhý ročník soutěže o 
vítěze s nejvyrovnanějšími časy. Putovní pohár starosty Těrlicka se vrátil zpátky do Čech 
– tentokrát zásluhou vítěze kategorie M4 (chlapci do jednadvaceti let) Matěje Volka, který 
závodí za oddíl MK Vyšehrad Praha.  Vítězstvím v kategorii a současně ziskem putovního 
poháru si tak po sobotním 8. místě výrazně napravil reputaci. Kategorii těch nejmenších ten-
tokrát ovládla Lucka Podlipská z AMK Mladá Boleslav.  V kategorii M2 obhájil své sobotní 
vítězství Tomáš Bodinek.  Minikár klub Hlubočky  a AMK Mladá Boleslav si tak odvezly 
z našich závodů po  tři vítězství za dva dny.  Gratulujeme! Vítězství v kategorii M3 zůstalo 
tentokrát v kraji zásluhou Radka Panáče z Bruntálu. Čest pořádajícího Havířovského klubu 
zachránila vítězstvím v  kategorii dívek M3D Zdeňka Lysáčková, když dokázala porazit  
sobotní  vítězku o  tři desetiny sekundy.  V M5 se opakoval souboj Ing. Hynka Lukáše a 
Standy Syrového. Standa měl tentokrát rychlejší časy, nicméně penalizace dvou sekund za 
shozenou plechovku ve slalomu jej odsunula na opětovné druhé místo. Třetí v této „seni-
orské“ kategorii skončil Zbyněk Švajda z Mimoně.Jménem Havířovského oddílu chci moc 
poděkovat obci Těrlicko a  Hradišťským hasičům, bez jejichž vydatné pomoci bychom  
tento závod nemohli na této vysoké úrovni uspořádat. Velké poděkování patří místním li-
dem, kteří byli, stejně jako vloni, aktivními fanoušky a měli pochopení i pro určitá omezení 
z hlediska dopravy, které při závodech tohoto typu z důvodu zajištění bezpečnosti jezdců 
nutně vznikají.   Děkuji rovněž dalším našim sponzorům ,  kterými  kromě obce Těrlicko 
letos byli také Autoklub České republiky, společnost OKD,a.s.  a město Havířov.  Velkou 
zásluhu na úspěšném průběhu závodu měla časomíra Minikár klubu  Hlubočky , skvělý ko-
mentátor pan Jan Syrový a samozřejmě samotní pořadatelé – členové SKM Havířov a jejich 
dobrovolní pomocníci. 

	 Všem touto formou ještě jednou děkuji a věřím, že příští rok bude  
minimálně stejně dobrý jako ten letošní.                                   

                                                                  Za SKM Havířov: Kamil Kempný, předseda

Pozvánka
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Markéta Janošová vyhrává také  

domácí závody ve sportovním lezení Dne 25.5.2013 se zúčastnila výprava Těrličanů již 17. ročníku 
cyklistické akce pořádané partnerskou obcí v polském Chybie. I letošní 
Rajd se konal pod záštitou europoslankyně  Małgorzaty Handzlik. 
Počasí tentokrát nebylo na naší straně. Ale ani chladné a deštivé počasí 
neodradilo účastníky všech věkových kategorií, kteří si vychutnali 
příjemnou projížďkovou trasu téměř bez stoupání a převýšení. Nadšený 
sportovec Jiří Sliwka jel po vlastní ose už z  Těrlicka a také i zpět. 
Startovalo se v Zaborzu a cíl byl po 32 kilometrech v amfiteátru v Chybie, 
kde proběhlo společné setkání s občerstvením a kulturním programem. 
Děkujeme pořadatelům za bezpečné zajištění trasy, pohostinnost, milé 
zázemí a vedoucímu naší výpravy Boleslavu Kocurovi za skvělé vedení. 
                                                                                           
                                                                                           Břetislav Židek

„ZŠ a MŠ Těrlicko se zapojila do soutěže „Talent 
roku 2013“, kterou vyhlásila Asociace amatérských 
sportů České republiky (AAS ČR). Soutěž Talent 
roku má za sebou už tři ročníky, do kterých se za-
pojilo celkem víc  než 54  000 dětí ze  1  700 škol.
Mezi všemi zúčastněnými dětmi zvítězila Marké-
ta Janošová ze 3. třídy. Blahopřejeme.Markéta si 
mimo zážitku z veslování s  olympijskou vítězkou 
Mirkou Knapkovou a s  předsedou  Českého olym-
pijského výboru Jiřím Kejvalem, odnesla také po-
ukazy na  sportovní vybavení pro sebe i pro školu.                                                                                                                                           
                             PaedDr. Vladimír Balajka - ředitel

Rodzinny Rajd Rowerowy v Chybie

              Turnaj žáků těrlických škol ve stolním tenise
V rámci „ Těrlického slunka 2013 „ uspořádala TJ Sokol Těrlicko - oddíl stol. tenisu společně s klubem stolního tenisu T 3 ( Table 
tenis Těrlicko ) 10. ročník turnaje žáků ve dvouhrách.Turnaj byl opět uspořádán v tělocvičně základní školy při dětském domově 
v Těrlicku a těšil se velkému zájmu především žáků této školy.Turnaj měl dobrou sportovní úroveň což je vizitkou dobré práce 
trenéra stol.tenisu na této škole ing.Čestmíra Erbana.Vítězem se stal Ladislav Ščuka ze základní školy při DD v Těrlicku před 
dalšími žáky této školy Pavlem Chabičovským a Robertem Kroščenem.Stolní tenis je v posledním období v Těrlicku na vzestupu 
o čemž svědčí zájem o rekreační stol.tenis v tělocvičně polské ZŠ i úroveň výkonnostního stol.tenisu v klubu T 3 , jejíž členové 
postoupili do vyšší třídy okresní soutěže a soutěžní utkání hrají v tělocvičně české ZŠ v Těrlicku.
                                                                                                                                                  Za pořadatelé : Ing.Miroslav Heczko

Markéta Janošová vyhrává také domácí závody ve sportovním lezení
Po jarním úspěchu v evropských soutěžích Markét-
ka absolvovala několik závodů v ČR a v Polsku. V 
květnu vyhrála Tendon ČP mládeže ve Svitavách, 
kde nečekaně porazila všechny starší a větší sou-
peřky. Následovalo vítězství v závodech na skalách 
pod hradem Helfštýn. Orlovský klub pořádal závod 
série regionální Tendon Cup, kde Markétka nezavá-
hala a do celkového hodnocení si připsala plný počet 
bodů. Nabitý červnový program začal třemi závody 
v Praze a  ziskem poháru Grand Prix Holešovice. O 
týden později předvedla své umění kolegům v Kra-
kově, kde opět nezaváhala a obsadila první místo. Z 
dalšího Tendon ČP mládeže v Pardubicích přivezla 
bronz. Stejné umístění vybojovala také v ČP mládeže 
v lezení na rychlost, které proběhlo 21.-22.6.2013 v 
Příboře. V soutěžích českého poháru závodí Markét-
ka (9 let) v kategorii do 11 let. Děkujeme za podporu.     
                                                                                                                       Za Horolezecký klub Gymnázia Orlová Marcel Janoš



Celoroční úsilí,poctivý trénink,konání fotbalových soustředění,účast  v  turnajích i  s mezinárodní konkurenci, ale i  další 
zábavné akce stojí za úspěšnou sezonou. Hodnocení začínáme našimi nejmenšími v kategorii ml.přípravka 6-8let.Kluci hrají 
turnajovým  systémem, kdy se v každém kole utkají v turnaji  4.týmy. Během sezony naši benjamínci odehráli 10.turnajů. 6 
krát turnaj vyhráli a 4 krát se umístili na druhém místě. V kategorii st.přípravka 9-10let se nám povedl historický úspěch.V soutěži 
okresního přeboru jsme zaslouženě zvítězili  a  soupeřům jsme nastříleli úctyhodných 269 branek! Jako Vítězové okresu jsme 
byli vybráni do Krajského finále, kde jsme se utkali s vítězi ostatních okresů.V konkurenci týmu jako FC Baník Ostrava,SFC 
Opava,Krnov,SK Brušperk,FC Bílovec jsme uspěli a i přes to, že jsme porazili i vítěze  SFC Opava   jsme skončili o jediný 
vstřelený gol na 2.místě.Nejlepší střelec turnaje byl Těrlický Lukáš Golasowski. V kategorii ml.žáku 11-12let  jsme v soutěží 
okresního přeboru dokázali navázat na úspěchy již zmíněných družstev a opět zaslouženě jsme   v soutěži zvítězili a to s náskokem 
13.bodů. Výkony našich hráčů neunikly ani pozornosti trenérů výběru Okresního svazu.Kluci se pravidelně účastnili na různých 
přípravných akcích a reprezentovali okres Karvina na turnajích. Na závěr sezony jsme pořádali již tradiční mezinárodní turnaj 
Memoriál Otto Patznera pro st.přípravky.V kvalitně obsazeném turnaji týmy MFK Ostrava, Slávia Orlová,RKS Chybie/PL/,Baník 
Albrechtice,Depos H.Suchá,jsme prošli bez zavahání až do finále, kde jsme porazili RKS Chybie 5:2 a pohár pro vítěze, který 
předával  starosta obce  p.Bc.MartinPolášek  zůstal v Těrlicku.Tímto děkujeme Obci Těrlicko za podporu, díky které se mohl 
turnaj konat.Vyhodnocení turnaje byla přítomna i manželka zakladatele mládežnického fotbalu v Těrlicku p.Patznerová. Paní 
Patznerová připravila pro všechny sladké ceny. Sezonu jsme zakončíli společnou zábavnou akci s turnajem, kde se rodiče utkali 
v neuprosném souboji proti svým dětem. Jsme rádi, že se nám těmito úspěchy podařílo prezentovat naší obec,klub, sponzory a 
všechny kteří nám pomáhají.Děkujeme. Sezona mládeže začíná 31.7. v 17h na hřišti FK Těrlicko ale nábor nových fotbalistů do 
všech věkových kategorii je po celou sezonu! www.fk-terlicko-pripravka.webnode.cz
                                                                                                                                                       Tým trenérů mládeže FK Těrlicko 

V závěru měsíce června se uskutečnil fotbalový turnaj „O pohár starosty Horní Suché“. Naši borci si poměřili síly se svými 
vrstevníky ze škol v Horní Suché, Stonavě a Albrechtic. Družstvo ve složení: Jakub Baroň, Patrik Sojka, Gabriel Janovský, 
Alexandr Skotnica, Tomáš Josiek, Tomáš Stalmach, Pavel Kotásek, Tomáš Herdzina, Tomáš Mokrý, Štěpan Martinák, Kristián 
Koch, Filip Pohli, Martin Sojka obsadilo konečné druhé místo. Turnaj ovládlo družstvo Albrechtic, na třetím místě se umístilo 
družstvo pořádající obce Horní Suchá. Pochvalu zaslouží především dlouholetý reprezentant naší školy Jakub Baroň, který byl 
příkladným kapitánem týmu a nevypustil žádný souboj na hřišti.
Výsledky utkání:

Těrlicko – Stonava 1:0 
Albrechtice – Těrlicko 2:0
Těrlicko – Horní Suchá 1:0

		               			        
                                                                                                                                                                                 Zdeněk Skotnica
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Úspěšná sezona mládeže FK Těrlicko

Fotbalový turnaj „O pohár starosty Horni Suché 2013“



I přes hektický závěr školního roku jsme si našli čas na 
chvíli sportu. Ve škole proběhl již čtvrtý ročník školní-
ho florbalového turnaje. Žáci třetího až devátého roční-
ku změřili mezi sebou své síly a mohli ukázat šikovné 
ruce, rychlé nohy, tvrdé střely a tah na branku. Obzvlášť 
chlapci z nižších tříd se nezalekli a srdnatě bojovali mezi 
sebou o postup ze skupiny. Letošního turnaje se účastnilo 
i družstvo pedagogů a rodičů, které nastoupilo v sestavě: 
Toman, Pelikánová, Skotnica, Staś. V zápasech s žáky 
osmých a devátých tříd uspěli a zaznamenali tři vítězství, 
ale z důvodu regulérnosti turnaje z vyřazovacích bojů 
odstoupili. V turnaji zvítězilo družstvo Drutěva ve slože-
ní: Jakub Baroň, Jiří Žvak, Gabriel Janovský, Alexandr 
Skotnica a Tomáš Novák. Jejich jména jsou zvěčněna 
na poháru, vedle jmen spolužáků, kteří turnaj vyhráli v 
předcházejících třech letech. Turnaje se účastnilo téměř 
padesát žáků naší školy. Pěkné ceny pro vítězná družstva věnovalo SRPD při ZŠ Těrlicko. Za přípravu děkujeme panu učiteli 
Skotnicovi a Tomanovi. 
			                                                                                                                Gabriel Janovský (žák 9. ročníku)

Ve čtvrtek 2. 5. 2013 se již tradičně konal ve Stonavě „Běh přátelství“. 
Závodů se zúčastnilo 195 žáků ze ZŠ Stonava, ZŠ Albrechtice, ZŠ Těrlicko 
(českých i polských škol), ZŠ H.Suchá (jenom polská) a „Gimnazja“ z 
Marklowic. 
Závodům mimořádně nepřálo počasí, podruhé za sebou odřekla účast 
ZŠ H.Suchá s českým vyučovacím jazykem. Ostatní školy však na tuto 
tradiční akci přijely, přístup jejich žáků, učitelů a rodičů byl vynikající, 
bylo na nich vidět pochopení, snaha uspět a pomohli tak vytvořit skvělou 
atmosféru i při uvedeném nepříznivém počasí. V závodech tentokrát 
naprosto dominovali žáci ZŠ Těrlicko, navíc způsobem, který v historii 
závodů nemá obdoby.

1.	 místo: Vojtěch Michejda z II. A, Tomáš Klváček z IV. B, Tomáš Blus z III. A
2.	 místo: Matěj Michejda z I. B, Filip Chrobok z II. A, Vendula Spáčilová z II. B,

             Rostislav Kolek z III. A, Markéta Janošová z III. A, Ondřej Staś z IV. B
3.	 místo: Ondřej Divoký z I. A, Rostislav Klimsza z II. B, Gabriela Rusnoková z III. A,

             Tomáš Josiek z VI. A a Gabriel Janovský z IX. A

Poděkování patří všem soutěžícím za obrovskou snahu a dětem z 1. stupně 
 i za hojnou účast. (Soutěžilo 38 žáků z 1. – 5. ročníku).

                                                                                                   
                                                                                                                                                                                       Mgr. Ludmila Krplová

V letošním 17. ročníku vyběhly 8. května po výstřelu ze startovní 
pistole do ulic Bohumína stovky běžců. Letos se zúčastnilo 570 
závodníků. Rekord v účasti padl v roce 2006, kdy se na start 
postavilo 576 běžců. V kategorii nad 50 let zvítězil již po čtvrté 
za sebou reprezentant Těrlicka Ing. Vavřinec Fójcik. Pro bývalého 
starostu obce a současného zastupitele Ing. Vavřince  Fójcika jsou 
tato sportovní zápolení také příležitostí k příjemnému setkání s 
přáteli, mezi něž patří např. také dlouholetý starosta Bohumína a 
senátor Petr Vícha, který je rovněž aktivním sportovcem. Našemu 
reprezentantu blahopřejeme, přejeme mu pevné zdraví a další 
sportovní úspěchy.                                                                                                                               

                                                                                  Břetislav Židek
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Běh přátelství 

Běh ulicemi města Bohumína 2013



Úspěchy na  „ Sportovním kvartetu“
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Těrličané opět vítězní

V sobotu 25.5.2013 se smíšené družstvo volej-
balistů Těrlicka zúčastnilo turnaje Mikroregionu 
Těrlické a Žermanické přehrady „o Pohár Staros-
tů“. Celkem hrálo 6 týmů (Lučina, Soběšovice, 
Albrechtice, Dolní Domaslavice a Horní Bludo-
vice). Systém turnaje byl každý s každým na dva 
sety. Hrají vždy dvě ženy a čtyři muži. Náš tým ve 
složení Olga Majerová, Ivana Hnátová, Jaroslav 
Goj, Jiři a Ondřej Novotní, Květoš Kutal, Jan Bu-
lava vyhrál všechny své zápasy 2:0 a obhájil tro-
fej. Tím získal opět možnost pořádat příští ročník. 
Smutné je, že místem konání byly Albrechtice a 
pořadatelem Těrlicko. Je to tím, že jako jedna z 
mála obcí nemáme tělocvičnu nebo halu, která by 
splňovala parametry pro uspořádání turnaje. Rádi 
mezi sebou uvítáme nové zájemce. Hráváme každý 
pátek od 19,00 v tělocvičně základní školy a v létě 
na plážovém kurtu pláže Oskar. Těšíme se na vás
.                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
                                                                    Jan Bulava

Žáci Těrlické školy se zúčastni-
li soutěže "Sportovní kvarteto" 
která se konala 26.6.2013 na ZŠ 
PORG

 Ostrava-Vítkovice. Soutěžilo se 
ve všestranném čtyřboji ( sprint 
60m, trojskok snožmo, hod me-
dicinbalem, dribling s míčem) 
a v závěrečné štafetě na 4x60m. 
Těrlickou školu reprezentovali  
Markéta Janošová, Renata Stal-
machová , Adam Machala, Tomáš 
Klváček,  Amy Ciahotná, Ondřej 
Staś, Michaela Helisová a David 
Mikula.
Kvarteto Markéta Janošová, Re-
nata Stalmachová , Adam Ma-
chala, Tomáš Klváček získalo na 
závodech v Ostravě krásné druhé 
místo. Odměnou jim, kromě pěk-
ných cen, bylo i osobní setkání 
s jamajským sprinterem  Asafou 
Powellem  a s americkým dálka-
řem Robertem Beamonem.

                                                                                                                                                                                             Karol Staś

V rámci „ Těrlického slunka 2013 „ uspořádala TJ Sokol Těrlicko - oddíl stol. tenisu společně s klubem stolního tenisu T 3 ( Table 
tenis Těrlicko ) 10. ročník turnaje žáků ve dvouhrách.Turnaj byl opět uspořádán v tělocvičně základní školy při dětském domově 
v Těrlicku a těšil se velkému zájmu především žáků této školy.Turnaj měl dobrou sportovní úroveň což je vizitkou dobré práce 
trenéra stol.tenisu na této škole ing.Čestmíra Erbana.Vítězem se stal Ladislav Ščuka ze základní školy při DD v Těrlicku před 
dalšími žáky této školy Pavlem Chabičovským a Robertem Kroščenem.Stolní tenis je v posledním období v Těrlicku na vzestupu 
o čemž svědčí zájem o rekreační stol.tenis v tělocvičně polské ZŠ i úroveň výkonnostního stol.tenisu v klubu T 3 , jejíž členové 
postoupili do vyšší třídy okresní soutěže a soutěžní utkání hrají v tělocvičně české ZŠ v Těrlicku.
                                                                                                                                                 Za pořadatelé : Ing.Miroslav Heczko   

Úspěchy na  „ Sportovním kvartetu“
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Úspěchy na  „ Sportovním kvartetu“
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Letošní 21. ročník Těrlické filmové léto začíná promítáním 
pro děti ve středu 18. září a končí v pátek 20. září. Hlavní 
program  proběhne  od pátku 20. září do neděle 22. září. 
Program zveřejníme v příštím čísle. Vstupné pro školní 
představení je 20 Kč. Ostatní (děti i dospělé) 40 Kč. Hraje 
se v Kulturním domě na náměstí v Horním Těrlicku.

Těrlické filmové léto

Zveme občany  
na 22. zasedání  

ZASTUPITELSTVA  OBCE
TĚRLICKO 

které se bude konat 4.9.2013
v 16:00 v Kulturním domě  

v Horním Těrlicku


